

用实际行动书写抗疫担当

金山区规划和自然资源局朱泾所助力郊区老城疫情防控



全家总动员共筑防线

防疫一线人手紧缺，朱泾所上下在组织的号令和党员责任的召唤下，勇敢地向冲锋。身为朱泾所党支部书记、所长的周炳根下沉社区，参与到居住小区的核酸检测、物资保障等工作，与居民并肩作战。

即便在近期父亲离世后，他还是强忍悲痛，继续履行着志愿者的职责。他将防护服里的闷热、憋喘等不适抛诸脑后，也将对父亲的怀念暂时压在了心底。

不仅如此，周炳根还动员妻子、女儿，带领全家报名志愿者，成为守护小区的“大白”。他表示：“通过我们小家庭的一点奉献，力所能及为更多老人筑起防疫屏障，守护更多家庭的安全，父亲也肯定会支持我们的行为。”

一场暴雨袭来，为核酸检测现场带来了很大的管控难度。为确保居民安全有序进行核酸，周炳根一家不停地来回运输物资、帮助搭建雨棚、设置排队间隔标志……其间，还有不少居民来询问情况，他们一遍遍解释，安抚居民不安情绪，有的老人不会使用智能手机，周炳根一家就耐心帮助他们申请核酸码，或者用自己的手机为老人预约。

朱泾所的干部职工同样吹响了志愿服务的冲锋号。他们协助社区开展核酸、抗原检测

朱泾镇是金山老县城，既有城市地区，又有农村地区，常住人口近一半是老小群体，对外大大小小的通道很多，防控难度比较大。自实施封控管理以来，为缓解基层工作负担，在金山区规划和自然资源局党组，朱泾镇党委、政府的高度重视下，金山区规划和自然资源局朱泾所党支部积极投入防疫工作，支部书记火速赶赴一线增援，广大党员积极投身社区，用实际行动书写抗“疫”担当。

为全力以赴打赢疫情防控阻击战，金山区规划和自然资源局党组书记、局长刘成光带领全局系统干部群众认真贯彻落实工作要求。朱泾所根据疫情防控应急预案，启动AB班应急办公模式，A班人员驻守单位，B班人员下沉社区。封控区域内剩余人员均实行居家办公或就地转为社区志愿者，全面参与防疫工作。

等志愿工作。孙慰琴、吴莲两位即将退休的老同志，义无反顾加入志愿者队伍。她们还主动提出减少轮换频次，自己可以多做一些，让家里有孩子的志愿者先照顾家庭。

孙慰琴打趣地说：“我们孩子大了，他们小孩还要上网课，没想到这个要退休的年纪在担任志愿者时成了我们的优势。”

抗“疫”小分队听候召唤

在朱泾所，由“70后”党支部书记周炳根（居住在外镇）、“80后”预备党员凌鑫、“90后”新入职员工胡星海组成了一支抗“疫”小分队。在得到区规划与自然资源局的工作指令后，主动向朱泾镇党委、指挥部申请安排志愿者岗位。从3月27日起，抗“疫”小分队驻扎单位至今，连续排摸朱泾镇城北各沿街商户，通知店铺停止营业，告知其参加全员核酸；对于疫情期间还在街道走动的闲散人员，劝阻其尽快回家。

在得知居民期盼的蔬菜包在装运、分包有困难时，三人主动跨前前往朱泾镇蔬菜供给点。“你们年纪大了，这些洋葱比较重，就由



我们来搬运吧。”抗“疫”小分队“变身”洋葱搬运工，七八十斤一袋的洋葱，他们已经数不清一上午搬运了多少袋。无数次重复搬运的动作，即便戴着手套，手掌还是被磨出了泡，他们却没有停下来休息。“能让村民们领到新鲜的蔬菜礼包，减少他们隔离的焦虑，辛苦一点没什么。”

结束搬运后，尽管胳膊都已酸痛得抬不起来，队员凌鑫却说：“和奋战在一线的医护人员比，我们只是做了一些力所能及的事，在这个特殊时期，抗‘疫’小分队随时等待召唤。”

抗“疫”小分队执行完一项项任务后，自觉归队至单位，进行全天候值守，学习业务知

识、做好耕地保护内业工作、参加视频会议等。在得知单位员工下沉志愿者紧缺饮用水后，小分队紧急援助一箱箱饮用水，使志愿者能安心工作。

爱心“急先锋”乐于奉献

“风雨来袭，同舟共济，我想让抗疫前线的志愿者感受到我们的温度和力量。”为了使前线防控不掉队，后线保障跟得上，在区规划与自然资源局尚未开通疫情捐款时，周炳根就主动向局领导请求捐款1000元，用于帮助在一线的局系统志愿者。

这已是周炳根第3次捐款助力战“疫”。早在2020年初疫情伊始，他第一时间向金山区红十字会捐款1000元用于疫情防控工作；在朱泾镇党委开放特殊党费通道时，他再次主动要求上交特殊党费1000元，践行一名共产党员的初心使命，并积极鼓励支部党员奉献爱心。除此之外，平日里的他更是多次向民政局、红十字会、慈善基金会等捐款，伸出援助之手。

对此，周炳根表示：“我是烈属的孙辈，我的爷爷周德仙为了保家卫国，于1950年左右参军，志愿去抗美援朝，于1953年6月牺牲在朝鲜战场。疫情当前，我也想尽自己的一点微薄之力，这也是我作为烈士后代应尽的社会责任。”

记者 周韵洋



“新上海人”陈安根：带家里三辆车向两个居民区“报到”

近日，青浦区朱家角镇有一位抗疫志愿者每天从早到晚都忙得不可开交——他身兼数职，既是大新街居民区的“左膀右臂”，又是淀湖居民区不可缺少的“运输中坚”。他家里的3辆私家车24小时为抗疫连轴转：早上为小区送完保障物资，马上又要接送病人去化疗，随后又要拉物资、送物资、运送防疫用品，抗疫前线的用车电话一个接一个打进来，他总是不厌其烦地接听，竭尽所能地逐一完成。

他叫陈安根，是江苏盐城来朱家角十多年的“新上海人”，今年45岁。平日里，他在朱家角东门经营一家家电配送店。此轮疫情防控期间，店面暂停营业了。严峻的突发疫情形势，让资源有限的基层一时间捉襟见肘，陈安根看在眼里，他意识到，抗击疫情其实和每个人都息息相关，离不开每个朱家角居民的



努力。于是，他主动来到居住地大新街居民区和店铺所在地淀湖居民区“双报到”：“我虽然不是党员，但是我身强力壮，还有3台暂时闲

置的私家车，我可以随时为社区疫情防控提供志愿服务，作为新上海人，我愿意以实际行动为疫情防控做些事情！”

他的申请很快得到两个居民区的批准。从此，只要是两个居民区用人、用车，不管是运送抗疫、保障物资，还是接送病人就医、配药，只要居民区需要，他随叫随到。大件他就用大卡车拉、货少紧急就用厢式货车、接送人就用小轿车，每件事他都办得井井有条。在没有出车任务的情况下，他就与其他志愿者一起为小区站岗，把守安全门，或者将配送的保障物资分好送到每家每户……

家住淀湖新村的唐老伯生病已经有十几年了，此轮疫情暴发前，他都是定期自己乘公交车去青浦中山医院做血透，“现在公交车也停运了，虽然镇政府医疗求助服务组统一安排车辆去医院，但是我们小区离临时发车

点还有点距离，一个人过去实在不方便。得知我的情况后，小陈又主动向居委会讲，自愿承担起我们小区病人看病就医的接送任务。”唐老伯说，“不管是白天，还是晚上，总是随叫随到，他待我就像家里人一样。”

陈安根无私奉献的志愿精神令身边居民交口称赞：“陈安根来我们朱家角已经13年了，他像爱盐城一样，早已经把我们这里当成了自己的家。这段时间以来，他一接到任务马上就出发，不管是白天还是黑夜，真挺辛苦的，我们小区居民都看在眼里，向他致敬。”居民王先生说。

陈安根却很谦虚：“我在家闲着也是闲着，想给社区出一份力，就报名做了志愿者。正好我车子比较多，现在运输对大家来说是个暂时的难题，我就小车子拉人，大车子拉货，反正不停帮两个居委会拉菜、送人、送药。作为一个新上海人，能为朱家角作一份贡献，我感到十分光荣。”

记者 郭爽 通讯员 张木太